

# Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1949. január 5. szerda.

VI. ÉVFOLYAM, 3. szám.

## Uj feladatok — uj harcok

Elkészült Népköztársaságunk 1949. évi általános gazdasági terve, amelyet a Nagy Nemzetgyűlés az ország törvényeihez iktatott. Az új esztendő első napjától kezdve, a falusi és városi kétkézi és szellemi dolgozók felkészültek a terv megvalósításának és túlhaladásának harcára, amelynek eredményei hatalmas mértékben előre viszik országunkat a szocializmus építésének útján és hozzájárulnak iparunk és mezőgazdaságunk hátramaradottságának felszámolásához.

A munkásosztály élcsapatának, a Román Munkáspártjának kezdeményezéséből elkészült első általános gazdasági terv közvetlen következménye országunkban végbement forradalmi átalakulásoknak, a munkásosztály következetes, megalkuvást nem ismerő harcának, a politikai hatalomnak a munkásosztály általi megszerzésének és az államosítás forradalmi művének.

A munkásosztály, a Román Munkáspárt vezetésével, harci szövetségben a szegény és közép földműveléssel, népi demokratikus rendszerünk vezető ereje. A proletáriátus átér a kizsákmányoltak és elnyomottak legfenségebb álmának, a szocialista társadalmi rendnek megvalósítására, amelyben eltűnik az embernek ember általi kizsákmányolása. Munkásosztályunknak meg kell erősítenie a szocializmus építését és meg kell teremtenie a hosszabb időre szóló gazdasági terv feltételeit, amely majd évről-évre magasabb és magasabb feladatokat ró országunk falusi és városi dolgozó tömegeire, a jobb és holdogabb jövő elérékéért. A terv megvalósításával új gyárak, új kohók, ipari üzemek épülnek majd és így országunk gazdagabb és erősebb lesz. Üzemeink és gyáraink pedig majdnem felével többet termelnek a lakosság szükségleteinek fedezésére. Többet termel a földműves és több ipari cikket kap a gyári munkástól, akinek a mezők munkásai biztosítják a több és jobb kenyeret.

Hatalmas szövetségesünk és barátunk, a Szovjetunió segítségével, munkásosztályunk az új esztendő első napjától nemzetgazdaságunk tervszerűsítésének vezetését veszi át, amelyben a népi demokratikus országok dolgozó népei is segítségünkre jönnek.

A Román Népköztársaság 1949. évi általános gazdasági tervének a Nagy Nemzetgyűlés elé terjesztése alkalmából Gh. Gheorghiu-Dej, a Román Munkáspárt főtitkára vázolta a gazdasági terv célkitűzéseit. Ezeket a célkitűzéseket országunk dolgozó tömegei által az utóbbi időszakban elért gazdasági megvalósításának megszilárdításában, nemzeti függetlenségünk megerősítésében és azoknak a lehetőségeknek megteremtésében jelölte meg, amelyek a Román Népköztársaságban biztosítják a szocializmus építését. „Miként arra Lenin és Sztalin tanít — mondotta jelentésében Gheorghiu-Dej — és amit azt a Szovjetunió gyakorlata mutatja, a szocializmust nem lehet hatalmas iparosítás nélkül építeni. Ezt az iparosítást pedig elsősorban a nehézipari és termelési eszközök gyártó ipar fejlesztésével kell végrehajtani.”

Éppen ezért, Népköztársaságunk első általános gazdasági terve elsősorban az ország hatalmas iparosítását tűzte feladatává és elsősorban a nehézipar fejlesztését. A terv nem felejtkezik meg azonban a dolgozók élet- és művelődési színvonalának emeléséről.

A gazdasági terv értelmében, ipari

termelésünk 1949-ben 40 százalékkal emelkedik. Ezt a termelést azonban úgy érhetjük el, ha olyan beruházási munkákat végzünk el ebben az évben, amelyek a legfontosabb berendezések legtovább és állandó működtetését biztosítják, növelik a jelenlegi termelési képességet, valamint megerősítik és kibővítik a későbbi fejlődés anyagi alapjait. A kohászatban a gazdasági terv az országban három magaskohó és két Siemens-Martin olvasztókemence ujjáépítését és termelési képességének növelését, két új Siemens-Martin olvasztókemence építését, két hengermű építését és a resicai koksz-üzem termelési képességének megkétszerezését irányozza elő.

A gazdasági terv megvalósításáért és túlhaladásáért úgy kell megvívunk a harcot, hogy 1949. december 31-éig a kohászatban 35 százalékkal több öntővasat, 115 százalékkal több acélt és 130 százalékkal több hengerelt acélt termeljünk, mint a múlt évben.

A bányáiban az év végéig 113,7 százalékkal több kőolajat dolgozunk fel és 115 százalékkal több szenet termelünk, mint az elmúlt évben. Jelentős megvalósításokat irányoz elő a gazdasági terv a fémfeldolgozó iparban és vegyiparban, faiparban, cellulóz és papiriparban, építkezési anyagiparban és textiliparban. Ebben az évben 158 százalékkal több lábbelit készítenek, mint a múlt évben.

A terméliek minőségi megjavítása és az előállítás ár csökkentése terén hatalmas feladat vár az ország szerte már megindult és hatalmas eredményeket felmutató szocialista munkaversenyekre. Ezeknek a szocialista munkaversenyeknek mozgalma az általános gazdasági terv évében még fokozottabbnak és általánosabbnak kell lenniük, hogy első gazdasági tervünket ne csak véreghajszuk, hanem azt igyekezzünk túlhaladni is.

A mezőgazdaságban a gazdasági terv a mezőgazdálkodás műszaki színvonalának fejlesztését, a vetési területek és a hektáronkénti termésátlag, valamint az állatállomány számának és termelékenységének növelését irányozza elő. Ebben az évben a búzával bevetett terület 12 százalékkal növekszik, a tengeri sóval bevetett terület azonban 5 százalékkal csökken.

A Román Népköztársaság első általános gazdasági tervének megvalósítására 82 milliárd lejűt irányoztak elő, vagyis 3,7-szer többet, mint 1948-ban.

A Román Népköztársaság 1949. évi általános gazdasági tervét meg lehet és meg kell valósítani. A terv megvalósítása és túlhaladása minden akadályt, az osztályellenesség részéről támasztott nehézségeket elhárításának harca lesz. Erre a hatalmas harcra fel kell készülnünk, azzal, hogy az ország minden egyes dolgozója jól ismerje a gazdasági tervünket, de különösen azt, amit neki kell megvalósítania ebben. Ne felejtjük el Gheorghiu-Dej szavait: „Tavelltsunk el határozottan, bizalommal és lelkesedéssel minden akadályt, amely a terv megvalósításának útjában áll.” Ha ezt megtesszük, megvalósítjuk azt a tervet, amelynek megvalósításáért és túlhaladásáért munkásosztályunk küzd, élcsapatával, a Román Munkáspárt vezetésével, harci szövetségben a dolgozó földműveléssel és az ország dolgozó népével az ország hátramaradottságának felszámolásáért, a szocializmus megvalósításáért.

gy. d.

## Groza miniszterelnök újévi távirata Sztálin generalisszimuszhoz

BUKAREST. (Rador.) — Az terelnöke, a román kormány ne Sztálin generalisszimuszhoz, újév alkalmából Groza Péter dr., vében a következő szövegű távirat Szocialista Tanácsköztársaságok a Román Népköztársaság miniszterelnökének:

IOSZIF VISZARIONOVICS SZTALIN GENERALISSZIMUSZNAK

MOSZKVA

KREML

— Az újév alkalmából, kérem, fogadja a román nép, a kormány nevében, a magam részéről a legmelegebb szeretkekvánataimat a Szovjetunió népei és nagy vezetőjük iránt.

— Az 1949 év legyen szerencsés és sikereiben gazdag esztendeje az Ön lángeszű irányítása alatt álló demokratikus és béketábornak, melynek vezető ereje a Szocialista Tanácsköztársaságok Szövetsége.

GROZA PÉTER DR.  
a Román Népköztársaság  
miniszterelnöke.

## Pauker Anna külügyminiszter üdvözlő távirata Molotov külügyminiszterhez

Pauker Anna, a Román Népköztársaság következő szövegű táviratot Molotovnak, a Szovjetunió külügyminiszterének a küldötte Viaceszláv Mihajlovics ügyminiszterének:

VIACESZLÁV MIHÁJLOVICS MOLOTOV ÖEXCELLENCIÁJÁNAK, A SZOCIALISTA TANÁCSKÖZTÁRSASÁGOK SZÖVETSÉGE KÜLÜGYMINISZTERÉNEK

— Az új év alkalmából, kérem fogadja szeretkekvánataimat mind Ön, mind pedig a Joszif Viszarionovics Sztálin lángeszű vezetése alatti demokratikus és imperialista ellenes erőknél a békéért, szabadságért és szocializmusért folytatott harca élén álló szomszédos és baráti Szovjetunió fejlődésére és megerősödésére.

PAUKER ANNA,

a román Népköztársaság külügyminisztere.

Ugyanebből az alkalomból Groza Péter dr. miniszterelnök a következő szövegű táviratot küldött Albán Népköztársaság miniszterelnökének, Dobi István, a Magyar Népköztársaság miniszterelnökének, Cziriánkevicz Joszif, a táviratot: Lengyel Népköztársaság miniszterelnökének, Georgi Dimitrov, a várak Köztársaság külügyminiszterének, Rajk László, a Magyar Köztársaság külügyminiszterének, Modzelewski Sigmund, a Lengyel Népköztársaság külügyminiszterének, Kolarov Vasilij, a Bolgár Népköztársaság külügyminiszterének és Enver Hodzsa, az Albán Népköztársaság miniszterelnökének és külügyminiszterének.

## C. I. PARHON, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa elnökének újévi beszéde

BUKAREST (Rador) — Dr. C. I. Parhon, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának elnöke, a következő üdvözlő beszédet intézte a Román Népköztársaság polgáraihoz 1949. újévi ünnepük alkalmából:

— Az újév küszöbén a Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége nevében meleg üdvözlő beszédet és legőszintebb jókívánságaimat tolmácsolom.

— Az 1948-as év tanubizonyítást tett arról, milyen magasra megvalósításokat lehet elérni politikai, gazdasági, kulturális és társadalmi téren, ha a munkásosztály pártjának, a Román Munkáspártjának vezetésével, a dolgozó parasztsággal szövetségben, erős kezeiben tartja a politikai hatalmat. Az

KEDVES POLGÁRTÁRSÁK ÉS POLGÁRTÁRSNÖKI!

— Ha a mi erőfeszítéseink, valamennyiünk erőfeszítése meghozta az 1948. évben elért eredményeket, az elkövetkező évről vár, hogy megerősítse és kiegészítse elért eredményeinket. Ez újabb lendületet kíván valamennyiunktől. A gyárakban, az üzemekben és az eke szarvánál megunkért dolgozunk, és erőfeszítéseink gyümölcse a miénk. Az új gazdasági terv ipari termelésünk 40 százalékkal való növelését és jelentős mezőgazdasági termelési növelést foglalt magában. Többet és jobbat fogunk termelni annak tudatában, hogy munkánkunkkal a szocializmus államát építjük fel, melyben nincs mit keresniök a kizsákmányolóknak, s amelyben a dolgozók jólétét biztosítjuk.

elmúlt évben megtett ut a világosság és dolgozó népünk jóléte felé vezet. Az általunk megtett ut nem volt göröngyök nélküli, de az észlelt nehézségeket a városi és falusi dolgozók halározott elszántsága legyőzte, mert dolgozóink egyetlen célra, a szocializmus alapjainak országunkban való megvalósítására összpontosították erejüket. Az 1948. évben elért eredmények lehetőséget adtak a gazdasági terv élelbeléptetésére, amely új lehetőségeket nyújt egy virágzó és fejlődő ország felépítéséhez.

— A Szovjetunió példája harca buzdít bennünket, politikai és gazdasági támogatása pedig lehetőséget nyújt, hogy megvalósítsuk magasabb feladatunkat. Induljunk új lendülettel munkára. Hozzuk felszínre a dolgozók kiapadhatatlan alkotó erejét és helyezzük azt fiatal Népköztársaságunk szolgálatába. A kollektív erőfeszítés határozott útján, a városi és falusi dolgozók a tudomány és kultúra emberrel, közös erőfeszítésével, úján haladjunk tovább az új évben is.

— Efelment fejjel haladjunk ezen az úton, hiszünk, hogy szabad nép vagyunk, mely saját maga építi fel a szocializmust, a béke és a jólét államát.

BOLDOG ÚJÉVET!



# Ázsia és a Közel-Kelet országai kongresszusra ülnek össze Indiában

Az ázsiai erőviszonyok alapvető megváltozása meggyengítette az imperializmus egész világfrontját. A kínai felszabadító néphadsereg gyakorlatilag összeroppantotta az ázsiai imperialista uralom gerincét. A döntő jelentőségű kínai győzelemmel egyidejűleg sorra lángoltak fel a partizán módszerekkel küzdő szabadságharcok a Fülöp-szigeteken, az amerikaiak egyik legfontosabb délkelet-ázsiai támaszpontján, Burmában, Indo-Kínában, Maláj-földön, Indonéziában. A szovjet határhoz közel 7000 kilométeres ék mélyül Ázsia testébe és válságba el egymástól az imperializmus nagy ázsiai támaszpontjait: Japánt, a Fülöp-szigeteket, Sziámt, Indiát és Iránt.

Az az amerikai imperialisták is tisztában vannak, hogy az ék törzse — Szabad Kína — ellen nem tudnak fegyveresen fellépni, ezért, az ék periferiájára szorultán, elkezdtek nehezedni Indonéziára az imperialisták fegyveres terrorjának legfőbb súlya és ereje s ezért állottak az amerikai imperialisták a holland orvtámadás mögé, ismét leleplezve a világ népeinek szabadsága ellen irányuló mesterkedéseiket.

Ezzel szemben példaképpen állhat a népek szabadságát védelmező Szovjetunió, — amely e napokban éppen Észak-Korea esetével, ahonnan visszavonta csapatait, — bizonyította be, hogy a kis népek szabadságát nem irázisként hangoztatja, mint az amerikai imperializmus szóvivői, hanem mindent megtesz a gyakorlatban is, hogy ez a szabadság tényleg valóra vájjék.

## A holland imperialisták nem engedelmesskednek a BT-nek'

HÁGA — A Rador távirati iroda beszámol az Indonéziából legutóbb érkezett hadijelentésekről. Ezek szerint a holland csapatok folytatják hadműveleteiket a Biztonsági Tanács tiltó határozata ellenére.

A hivatalos holland hadijelentés

közi, hogy a holland csapatok elfoglalták Szumatera szigetén Dzsombi jelentős közlekedési központját. Az ANP hírügynökség közli, hogy bár a holland főparancsnok Dzsombang városokat foglalták el. A hollandok mindenütt a legkíméletlenebb terrorral alkalmazzák. Medangban, a fontos kelet-szumat

rai városban betiltották valamennyi köztársaságpartit újságot. Az ANP hírügynökség közli, hogy bár a holland főparancsnok ság szerint csapataik elfoglalták Szurakarta városát, a helységben ma is kemény harc folyik a holland és indonéz csapatok között.

## A holland dolgozók az indonéziai gyarmati háború beszüntetését követelik

A holland imperialisták támadása ellen egyre erélyesebben fejezi ki tiltakozását a holland dolgozó nép. A Holland Kommunista Párt felhívására Hágában nagygyűlést tartottak, tiltakozva az Indonéz Köztársaság elleni orvtámadás miatt. A tüntelők a gyarmati háború azonnali beszüntetését és a holland csapatok Indonéziából való azonnali hazaszállítását követelték.

A Holland Kommunista Párt titkára felszólalásában megállapította, hogy az indonéziai támadásért a felelősséget teljes egészében az imperialista köröknek és ügynökeiknek, a katonai pártoknak és az úgynevezett „munka-pártoknak“ kell viselnie.

Teljes szabadságot követelt az indonéz népek és ugyanakkor békét és kenyeret a holland dolgozóknak, akiknek helyzete napról napra romlik, mialatt a nagytőke mérhetetlen hasznot zsebel be.

A munkásosztály tiltakozásához a holland értelmiség színe-java is csatlakozik. Legutóbb Hollandia írói és művészei csatlakoztak a tiltakozó szavukhoz, most pedig az Amszterdamban ülésező diákkongresszus intézett táviratot Drees holland miniszterelnökhez és a Biztonsági Tanácshoz, az ellenségesség azonnali megszüntetését és az indonéz népek a szabadságjogok megadását kérve.

Az Egyesült Államokban is erőteljesen bontakozik ki a holland támadás elleni tiltakozó mozgalom. Washingtonban hatalmas tüntető tömegek vonultak fel a holland követség Rockefeller-téri palotájá elé és „Le a kezekkel Indonéziáról!“ jelszóval tüntettek. A tüntelők azt követelték, hogy vonják felelősségre a holland támadókat és azonnal távolítsák el a holland csapatokat az Indonéz Köztársaság területéről.

### ÁZSIA A HOLLAND ORVTÁMADÓK ELLEN

Az ázsiai térségben természetesen különösen nagy visszhangot és felháborodást váltott ki a holland imperialista támadás. Az ázsiai népek nagyon is jól ismerik már saját keserű tapasztalataikból a gyarmati nyomorúságot és ügylátászik egységszerepet. Készülnek kitalálni a holland támadással

szemben. Mindenesetre erre mutat az a Delhi-ből érkező Rador-hír, mely szerint Pandit Nehru, India miniszterelnöke jelentette: rövid időn belül értekezletet tartanak Delhi-ben az indonéziai kérdés megvitatására.

Hírek szerint India kormánya erre az értekezletre meghívja Törökország, Egyiptom, Szaúd-Arábia, Irán, Irak, Afganisztán, Pakisztán, Ceylon, Sziám, Burma és Kína képviselőit. Nehru annak a reményének adott kifejezést, hogy Ausztrália és Új-Zéland is részt vesz majd az értekezleten.

Természetesen ennek az ázsiai értekezletnek az eredményeitől fűlésősen sokat várni hiba lenne, mert hiszen a felsorolt országok zömében még az imperialisták

ügynökei tartják kezükben a kormányrudat. De már egymagában az a tény is jelentős, hogy ezt az értekezletet össze kellett hívni, hogy még ezek a többé-kevésbé reakciós kormányzatok sem zárkóztak el saját népeikből felálló óriási felháborodástól. Az ázsiai térség népei, élükön a hatalmas szabadságharcát vívó kínai néppel a leghatározottabban felreérhetetlenül állásfoglalnak minden imperialista törekvéssel szemben s egyre szervezettebben küzdenek szabadságukért. Ez ellen az ezermilliónyi emberi egybefogó elszántsággal szemben nagyon is gyöngék az imperialisták összes bombavetőikkel és harcikocsi-ereideikkel egyetemben.

## A Szovjetunió kivonta csapatait Észak-Koreából

MOSZKVA. — A TASS hírügynökség közli az alábbi nyilatkozatot:

„1945-ben a szovjet fegyveres erő, miután szétzúzta a japán Kvantung-hadsereget, felszabadította Koreát a japán megszállóktól, a szövetségesek között megkötött egyezmény értelmében a szovjet csapatok Koreá-

nak a 38-ik szélességi foktól északra fekvő területén maradtak, míg az amerikai csapatok elfoglalták a vonaltól délre fekvő koreai területet.

Mint ismeretes, a Koreai Nagy Nemzetgyűlés 1948 szeptember 10-én felhívást intézett a Szovjetunió és az Egyesült Államok kormányához, kérve a

szovjet és amerikai csapatoknak Korea területéről való azonnali és egyidejű visszavonását. A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának Elnöksége lehetségesnek találta a Koreai Nagy Nemzetgyűlés által kifejezett óhaj teljesítését. Egyidejűleg a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa kifejtette reményét, hogy az Egyesült Államok kormánya is egyet fog érteni az amerikai csapatoknak Dél-Koreából való kivonását illetően.

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének döntése értelmében a Szovjetunió minisztertanácsa nyilatkozta, hogy az Észak-Koreában maradt szovjet csapatokat vissza kell vonni a Szovjetunió területére

és azt a megbízást adta a Szovjetunió fegyveres erői miniszterének, hogy a csapatok kivonását 1949 január 1-ig fejezze be.

A TASS hírügynökséget felhatalmazták annak közlésére, hogy a Szovjetunió minisztertanácsa fentidézett rendelkezése értelmében a szovjet csapatoknak Észak-Koreából való kivonását december 25-ig teljesen befejezték.

Ami az Egyesült Államok kormányát illeti, mint ismeretes, nem egyezett bele a Koreai Nagy Nemzetgyűlés kérésének teljesítésébe és nem vonta vissza csapatait Dél-Korea területéről.

## Félmillió katonát vonultatott fel a nankingi arcvonalon a néphadsereg

NANKING. — A kínai hadieseményekről beérkező jelentésekből arra lehet következtetni: a kínai felszabadító néphadsereg újabb hatalmas csapásra készül.

Strong, Amerika egyik vezető hadászati újságírója, a kínai néphadsereg döntő jelentőségű sikereit elemelve azt írta, hogy az a három tényező, ami győzelemre juttatta a felszabadító néphadsereget: a józan politika, ragyogó stratégia és tehetséges vezetés.

Annyi bizonyos, a néphadsereg vezetői alaposan behozták: tudják, hogyan kell támadni és azt is tudják, hogyan kell türelmesen várakozni.

Ha várakozási időről ma nem is beszélhetünk, mert hiszen a néphadsereg most is gyors ütemben nyomul előre és egyre szélesebb vonalon sorakozik fel a Jang-Ce-Kiang folyam

mentén, annyi kétségtelen, hogy a néphadsereg újabb nagy csapásra készül. A nagy esztendő mentén, a Nanking és Sanghaj előtti térségben mindkét fél döntő csatára sorakoztatja fel mozgásható tartalékait. Ez a csata, a jelentések szerint, bármelyik órában megkezdődhetik. A közlések szerint a néphadsereg Nankingtól északra Szu-Csiennél nagy csapatösszevonásokat hajtott végre. Valószínűleg látszik, hogy idevonták azok a jelentős erők is, amelyek nemrégiben még Peking felszabadításában vettek részt.

A Nagy Csatorna térségében — a jelentések szerint — mintegy 200 kilométeres arcvonalon 800 ezer ember áll szemben. Ebből 500 ezer a néphadsereg jófelszerelt, pompás harci-szellemű katonája. Csang-Kaj-Sek viszont csak 300 ezer embert tudott kiállítani és ezek nagyrésze is újont.

## Bábállamot terveznek a Ruhr-vidéken az angolszász imperialisták

LONDON. — Az angol fővárosból kelteztett Rador-távirat a Londonban megtartott úgynevezett Ruhr-konferencia záróközleményével kapcsolatosan megállapítja, hogy már egymaga a konferencia összehívása megsérti a potsdami egyezményt, amely szerint Németország kérdésében a négy hatalom, a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország illetékes.

Mint a közleményükből és más nyilvánosságra hozott okmányokból kiderül, hogy itt lényegében a potsdami egyezmény felszámolásáról van szó, amely Németország lefegyverzését és demokratizálását írta elő. A

nyugati imperialisták viszont folytatják eddigi politikájukat: igyekeznek helyreállítani a német katonai erőt, a Szovjetunió és az új demokráciák ellen irányuló imperialista támadás fő-támaszpontjává alakítva át a Ruhr-t.

A most lezajlott értekezlet szövegében az alapon indul el, amiket a hat nyugati hatalom június értekezletén fektetett le, amikor a Ruhr „nemzetközi szervezetéről“ tárgyaltak. Ennek a „nemzetközi szervezetnek“ volt az egyik arányos az, hogy az angol-amerikai megszálló hatóságok visszaadták a Ruhr üzemait a náci iparbároknak, egyidejűleg biztosítva az angol-amerikai monopóliumoknak a vezetőserepet a Ruhr iparában.

A Ruhr-vidék határai, amint azt a „nemzetközi szervezet“ szabályzat-tervezetében megállapították, megerősít egy olyan terv létezését, amelynek értelmében az a központi lezáróját Németország testéről és megalkotják a „független Ruhr-államot.“

Ezzel azt a Potsdamban lezárított elvet, hogy Németországot egyetlen, szétbontathatlan egésszé tekintik, lerombolták. Háborús célú támaszpontot akarnak csinálni a Ruhrban, ahelyett, hogy módot nyújtanának a német népek a Ruhr ipará átvételére és négyhatalmi ellenőrzés alá vételeire való felkészülésére.

## Legújabb

### Hájnán szigetét felszabadította a kínai néphadsereg

ESZAK-SHENSI. A bukkaresti rádió hírszolgálat jeleuli:

A kínai szabadságharcosok Hájnán szigetéről teljesen kiverették a Kuomintang-erőket és befejezték a sziget felszabadítását.

A parlizánok 1930 óta harcognak a hatalmas sziget szabadságáért. Először a japán imperialista megszállók ellen, majd Csang-Kaj-Sek csapatai ellen kellett küzdeniük, akik „rendszabítás“ ürve alatt vonultak be.

A sziget, melynek területe hozzávetőlegesen akkora, mint Hollandia, rendkívül gazdag természeti kincsekben. Hatalmas kaurumlelőhelyei vannak és igen nagy értékű vas- és aranybányái.

# Hírek

## VILAGOSSAG

Szerkesztőség: Szabadság-tér 23., II. emelet, Telefon: 16-35.

Kiadóhivatal: Brassai-utca 7. Telefon: 19-11.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR.

Laptulajdonos: „Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt.

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak évi előfizetési díja 5000 lej. Postatakarékpénztári csekk számla: 40.625.

### Felhívás előfizetőinkhez!

Kérjük mindazon előfizetőinket, akiknek előfizetése lejárt, hogy a részükre egyidejűleg kiküldött csekkklapon az előfizetés megújítására szolgáló összeget kadóhivatalunkhoz eljuttatni szíveskedjenek.

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej, negyedévre 300 lej.

VILAGOSSAG KIADÓHIVATALA.

**AZ EME KOLOZSVÁRI MÉHESZKÖRE** szokásos másodszerdai összejövetelén január 5-én délután 6 órakor az EMGE Köztársaság-utja 22. szám alatti helyiségében Bruck Ottó dr. tart előadást „A méz tárolása és a jó mézesbödönök” címmel. Belépés díjtalan, vendégeket szívesen látnak.

**INGYENES festő, rajz és diszítő** esti tanfolyamot rendez a MNSz brassói szervezete.

**AZ ELSŐ VALÓDI SELYEMSZÖVŐGYÁRAT** nemrégben helyezték üzembe Kievdében, a Szovjetunióban. Ebben az évben több mint 50 ezer méter valódi selyemszövetes gyártására rendezkedik be az üzem.

**AZ ÖSSZERAKHATÓ HAZAK TÖMEGGYÁRTÁSÁT KEZDTEK** meg a házépítőgyárak a Szovjetunióban. Ezek az összerakható házak három tágas szobából és konyhából állanak.

**800 SARMASÁGI DOLGOZÓT SZOLGÁLTAT KI** falumunkán a szilagyományi állami textilüzlet alkalmazottai. A sikeres felbátorodva, önkéntes munkájukat, Zsibón is megismételték.

**MUNKÁSÉTERMET LÉTESÍTETTEK** Nagyszalontán a volt Központi Kávéház helyiségében. Az ujonnan létesített munkáséteremben számos dolgozó étkezik.

**A ZSIBÓI ÁLLAMI GAZDASÁG** a környező falvak parasztságának kulturális felemelését tartja szem előtt téli munkatervében. Tavaszra 800 legjobb fajtájú gyümölcsfa elültetését tervezik. Az előkészületi munkálatokat már most megkezdtek.

**A VILÁG LEGHATALMASABB BOTANIKUS KERTJÉT** létesítik Moszkvában. Százerez virágfajtát ültetnek el és a kertben bemutatják az egész földkerekség növényzetét.

**PONTÁRUVÁL FEKETEZETT** a szilagyecsei körzet egészségügyi hivatalnokai, Tanasescu Ioan. Ruházati könyvére vásárolt árut a szilagyecsei piacon feketén árultatta. — Megindult ellene az eljárás.

**A NAGYVÁRADI ÁLLAMI MAGYAR SZINHÁZ** igazgatósága, karöltve az üzemi bizottsággal, 30 méter vásznat, 35 méter flanelt, 20 méter zefirt, 30 csomag cukorkát és édességet osztott ki december 30-án alkalmából.

**18 MILLIO METERREL** termelték több szövetet 1948-ban, mint az azelőtti évben a szovjetunióbeli taskenti szövőgyár dolgozói. Termelésüket 16 nappal korábban fejezték be és 30 millió rubelt takarítottak meg.

**PELDAADO KULTURMUNKAT** végez az érmihályfalvi vegyes szakszervezet kulturcsoportja. Legnagyobb eredménye és megvalósítása a szakszervezeti zenekar életrehozása volt. A 14 rendszeres tagból álló zenekar lelkesen készül önálló hangverseny rendezésére.

**MÁSODIK LETT A MNSZ** brassói ifjúsági csoportja a MNSZ ifjúsági csoportok közötti országos versenyben.

**EREDMÉNYES MUNKÁT FEJTENEK KI** a megyesi Record cipőgyár munkásai, mindamellett, hogy nem szerveztek szocialista munkaversenyt. A verseny hiányának megakadályozása a jelenlegi munkabeosztás, mely kizárja a verseny szervezés lehetőségét.

**SZAMOSUJVÁRON A MAGYAR NÉPI SZÖVETSEG MÜKEDVELO CSOPORTJA** három előadás keretében adta elő zsufolt nézőtér előtt Enyedi Bálint rendezésében Gogoly „Revizor” című 4 felvonásos vígjátékát.

**VERSENYRE HIVTA KI** a kolozsvári magyar tannyelvű technikai gazdasági köznevelési fiú középiskola a hasonló jellegű 1 és 2 számú leány középiskolákat. A verseny január 1-én kezdődik és az iskolai félév zárásáig tart.

**AZ ÁLLAMI SZESZEGYEDARUSÁG FELÜGYELOSÉGE KÖZLI**, hogy a Szeszmonopol termékeit — finomított szesz, egészségügyi, fertőtlenítés céljaira szolgáló szesz, denaturált szesz, rum, vodka, monopólium pálinkát, szilva és mástermészetű pálinkát — bármely kereskedés, minden külön engedély nélkül árusíthatja. Akik árusításra óhajtanak szeszszitalokat beszerezni, a hivatalos haszonrészessédek mellett, forduljanak az illetékes állami szeszlerakathoz.

**\* HALÁLOZÁS.** Özv. Somlyai Mihályné szül. Hantz Margit, folyó hó 2-án elhunyt. Temetése folyó hó 5-én délután fél 4 órakor lesz Március 6-utca 7. szám alatti gyászszobából.

### Időjárásjelentés

A különböző hőmérsékletű, de az évszakhoz képest enyhe légtömegek beáramlása az Óceánról a szárazföldre tovább tart. Emiatt az időjárás Közép-Európában változókéony és csapadékos jellegű. Kelet-Európában és a Szovjetunióban is enyhülés következett be, de csapadék csak helyenként fordul elő.

Erdélyben folytatódott a szép, napos, enyhe idő. Nagyváradon tegnap délelőtt +16 fokot ért el a hőmérséklet. Kolozsváron délelőtt +3 fok, este 9 órakor -3 fok volt a hőmérséklet. A légnyomás este 767 mm., emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda délig: Gyenge légáramlás, általában kevéssé felhős, napos, száraz idő, legfeljebb nyugaton több felhő, reggel ködképződés. A hőmérséklet kissé csökken az éjszakai lehűlés erősödik.

**Olvasd, terjeszd, támogasd a „Világosság”-ot**

# Amit a közönségnek is tudnia kell a kenyérellátásról

**KOLOZSVÁR.** — A véletlen szerencsés játéknak és a közönség hanyagságának köszönhető, hogy az ünnepek alatti fehér kalácsot feltűnően rossz minőségű étkezési kenyér, s utána a városban kenyérhiány váltotta fel. Megindult az alaptalan szöbeszéd és a reakció bomlasztó tevékenysége.

A reakció ilyenirányú okoskodása merő balgaság. Az étkezési kenyér minőségének néhány napos silány minőségű kenyérrel s utána az újév előtti kenyérhiányt más tények okozták. A város kenyérszükségletének nagy százalékát a „Dor de Munca”, volt Molnár és Pinter-féle malom látja el. Ünnepek előtt a hidegek és vízhiány miatt leállt a malom és az őrlés folytonosságának fenntartására a parasztmalmokat kellett beállítani. December 20-tól tehát ezek a malmok dolgoztak, de a szükséges sziták és mosókészülék hiányában durvább és korpás lisztet őröltek. Három napi őrlés után beszerelték a szitákat és attól kezdve a liszt minőségileg feljavult, amint ezt a javulást valamennyi étkezdé-

ben étkező dolgozó tapasztalta.

Mi okozta az újév előtti kenyérhiányt, mikor a város kenyérellátása bőségesen biztosítva van? A magyarázat egyszerű, a közönség hanyagsága és felegyelmzetlensége.

A városi pékségek, számítva a gyenge keresletre, több mennyiségű kenyeret süttek december 27-én. Mindössze 5633 kilót, mely azonban megmaradt a következő napra. A kereslet ekkor már megindult s ezért 28-án már 21.014 kilót sütöttek, melynek egyrésze újból a következő napra maradt 29-én az előző napi kenyérhez 24.748 kilót sütöttek és 31-én délelőtt 11 óráig a következő napra maradt 29-én az előző napi kenyérrel árusították az elosztó szervek. Az eddigi napokon feldolgozott lisztmennyiség nem érte el az átlagos fogyasztás mértékét, mert a közönség csak az utolsó napon indult meg kenyérrel vásárolni. 31-én több mint két és fél tonna liszt feldolgozására került sor és az utolsó sütet este fél 10 órakor került ki a pékségekből, melyet még aznap este a város külső negyedeiben szétosztottak. Termé-

zetesen a kereslet kielégítésének pékségek és elosztó szervek ekkor már nem tudtak eleget tenni, mert a kereslet hiánya miatt két nap elmaradt sütetet nem lehetett utolsó napon pótolni.

De nemcsak az ünnepek előtt, hanem azelőtt is hanyagság mutatkozott meg a közönség körében a kenyérfejadag kiváltásánál. A gyakorlat általában azt a képet mutatja, hogy a hét első napjaiban elvétve akad egy-két kenyérvásárló, de a hét utolsó napjain egyszerűen indul kenyér után mindenki.

A közellátási hivatal a közönség hanyagságából előálló kenyérvásárlási és kenyérhiány megszüntetésére, a jövőben utasítja az elosztó szerveket arra, hogy a minisztériumi rendelkezésnek értelmében visszamenőleg kenyeret csak az előző nap szelvényre szolgáltatassák ki s akkor mindenki igyekszik idejében szelvényeit elvásárolni. Nem lesz torlódás és sorbanállás az elosztó helyek előtt, valamint nem lesz a reakciónak alkalma kétes híresztelésekre. (k-f.)

# Világosságport

## A Szovjetunióban ismeretlen fogalom a hivatásos labdarugás

Népköztársaságunk labdarugó-sportja fejlődésének elősegítésében óriási segítséget nyújthat a Szovjetunió sportéletében kialakult gyakorlat. Érdekesnek tartjuk tehát ismertetni a labdarugósport berendezését a Szovjetunióban.

Annak ellenére, hogy a szovjet labdarugók a világ legjobbjai közé tartoznak — amit éppen a moszkvai Dinamo nagysikerű angolai portyája bizonyított be — ismeretlen fogalom a profikérdés. Általában nincs hivatásos sportoló. A nyugati sportimperialisták által hangoztatott profivádak arra a kétségbevonhatatlan tényre próbálnak építeni, hogy a Szovjetunióban a sportoktatók legnagyobb része az aktív vagy nemrég még aktív sportolók sorából került ki. Magáért a sportolásért azonban a szovjet sportember semmiféle külön juttatást nem fogad el, de nem is kaphat.

A szovjet sportolók nem részesülnek rendszeres pénzbeli juttatásban, de ismeretlen a győzelmi prémium fogalma is. Ezzel szemben az élsportolók bizonyos kalóriajuttatásokat kapnak: magas kalóriatartalmú élelmiszereket. Ezenkívül egészen kivételes alkalmakkor — és itt kizárólag nemzetközi sikerekről lehet szó — a szovjet kormány egyszeri magas összegű jutalomban részesíti azokat a sportolókat, akik a Szovjetunióknak külföldi győzelmeikkel vagy otthon elért világraszóló eredményükkel dicsőséget szereztek.

Ez a jutalom pontosan megfelel annak az összegnek, amelyet a munkásujtók kapnak a szovjet kormánytól.

### STADION

140.000 NEZŐ SZÁMARA

A sporttelepek kérdése igen érdekes fényt vet a nagy Szovjetunió tömegsport életére. A sporttelepek nagy többségükben az egyesületek tulajdonát képezik. Így például Moszkvában 8-10 egyesületnek van saját fedett sportcsarnoka. Ezenkívül a szovjet közoktatásügyi törvény értelmében minden általános iskolának saját kísérleti sportpályája van, amely mindössze abban különbözik az egyesületi sportpályától, hogy nincs épített nézőtér. Most

épül Moszkvában a Szovjetunió állami nagy stadionja, amelyben 140 ezer néző számára biztosítanak helyet, kizárólag ülőhelyet. Leningrában építik a 70 ezer néző befogadására alkalmas Kisov-stadiont.

### A SZAKSZERVEZETI KÖLTSÉGVETÉS 25 SZÁZALÉKAT SPORT ÉS KULTURÁLIS CELOKRA FORDITJAK

A szovjet szakszervezeti törvény értelmében minden szakszervezeti költségvetés 25 százalékát sport és kulturális célokra kell fordítani. Elképzelhető, hogy egy-egy szakszervezetben ez milyn hatalmas összeget jelent

évente. Nem szabad megfeledkezni arról a tömegmozgalomról sem, amely a sport minél nagyobb fejlesztését az önkéntes munka segítségével oldja meg. Egy-egy üzem sokszor egész város ifjúságát mozgósítja önkéntes pályafépítésre vagy a meglévő rendbehozatalára. A nagyobb sportegyesületek felszerelése saját gyárakban készült, emellett anyagi segítséggel időnként az állam is az egyesületek támogatására siet. A közönség óriási érdeklődése mellett, jelentős bevétel biztosít az egyesületeknek minden egyes mérkőzés is, bár a Szovjetunióban a helyi viszonylag lényegesen olcsóbbak, mint nálunk.

## Nemzetközi asztali teniszverseny Bukarestben

**BUKAREST.** — Január 6-án a Godeanu Sport Egyesület az Asztali Tenisz Szövetséggel karöltve nagy nemzetközi versenyt rendez, amelyre meghívták a legjobb csehszlovák versenyzőket is. A szövetség tegnap már meg is kapta a csehszlovákok táviratát, amelyben jelzik, hogy Tokar és Marinko kedden utaznak Bukarestbe a nemzetközi asztali tenisz versenyre.

## Január 9-én rendezik meg a kerületi mű- és gyorskorcsolyázó bajnokságokat

**KOLOZSVÁR.** — A kerületi korcsolyázó szövetség 1949 január hó 9-én rendezi meg a kerületi mű- és gyorskorcsolyázó bajnokságokat a sétateri jégpályán.

Január 9-án, vasárnap reggel az 500, 1500 és a 3000 méteres szenior és ifjúsági gyorskorcsolyázó versenyt futják le.

A kerületi műkorcsolyázó bajnokságok küzdelmei ugyancsak január 9-én reggel 9 órakor kezdődnek meg. A nők részére előírt gyakorlatok:

2. Iv. előre befelé 6. a-b. Hármast előre kifelé. 14. Hurok előre kifelé. 18. a-b. Ellenhármast előre kifelé. 24. a-b. Nyolcas egyhárom befelé előre. 23. a-b. Duplahárom kigyóvonallal előre kifelé.

A kötelező gyakorlatok elérhető pontszáma 114. A szabadon választott gyakorlatoké 75.6. Az elérhető legnagyobb pontszám 189.6. Sokszo-

rozó szám 63. A szabad korcsolyázás időtartama 3 perc.

A férfiak részére előírt gyakorlatok a következők: 3. Iv. hátra kifelé. 16. Hurok hátra kifelé. 18. a-b. Ellenhármast előre kifelé. 23. a-b. Háromelő ellenfordulás előre kifelé. 23. a-b. Kigyóvonallas duplahármast előre kifelé. 34. a-b. Hármast kigyóvonallal — hármast.

A kötelező gyakorlatok legnagyobb pontszáma 138. A szabad gyakorlatok pontszáma 91.2. Az előre látható legnagyobb pontszám 229.2. Sokszorozó szám 7.6. A szabad korcsolyázás időtartama 4 perc. A páros műkorcsolyázó bajnokság egy nő és férfi álló párok részére a verseny időtartama 4 perc.

A kerületi mű- és gyorskorcsolyázó bajnokságokra benevezni lehet a helyszínen a verseny megkezdése előtt egy órával.

# Az új bélyeg-, örökösödési illeték és adóeltitkolásról szóló törvény

## főbb rendelkezései

**KOLOZSVAR.** — Lapunk tegnapi számában részletesen ismertettük a Nagy Nemzetgyűlés III. ülésében megszavazott új adóügyi törvényeket. A következőkben két nagyfontosságú törvényt ismertetünk, amelyek a dolgozó nép érdekeit tartva szem előtt, felszámolják adóügyi téren a multban uralkodott zűrzavart és áttekinthetlenséget.

### AZ ÚJ BÉLYEGTÖRVÉNY

A Nagy Nemzetgyűlés által megszavazott új bélyegtörvény hatályon kívül helyezi az 1927. április 29-én életbeléptetett bélyegtörvényt.

Az új törvény kimondja, hogy a hatóságokhoz és közigazgatási szervekhez, valamint a közjegyzőkhöz benyújtott kérvények, vámo-

lási nyilatkozatok, adókievetési és adófizetési nyilatkozatok, valamint a jövedelem alá eső adókkal kapcsolatos bármilyen okirat, bíróságokra benyújtott bármilyen beadvány, felszólítás, örökösödési vagy ajándékozási okirat, a hatóságok által kibocsátott másolatok, kivonatok, nyugták, valamint magánszemélyek által kibocsátott elismervények után bélyegilletéket kell leróni.

17 százalékos (proporcionalis) bélyegilletéket kell leróni bármilyen ingatlan levonásánál vagy tulajdonjogok és örökösödési jogok átruházásánál. Az örökösödési illetéket progresszív adókules alapján kell leróni. A törvény részletes utasításokat tartalmaz az örökösödési illeték leróásával kapcsolatban.

### Kik élveznek örökösödési illetékmentességet?

Az új bélyegtörvény értelmében mentesülnek a bélyegilleték alól a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsához benyújtott kérések, a választási ügyekre vonatkozó beadványok, katonai okmányok, büntetőperekben benyújtott fellebbezések, nyugdíjfellebbezések, munkaszervezetekből származó követelésekkel kapcsolatban a munkások vagy alkalmazottak által benyújtott kérések és fellebbezések, tartásdíjak tárgyában benyújtott fellebbezések, vasúti szabadjegyek, iskolai bizonyítványok stb.

Mentesek az örökösödési illeték alól azok a falusi örökségek, amelyeket közvetlen leszármazottaknak és a házastársak egyikének juttatnak és amelyek legfeljebb 3 lakószobából, mellékhelyiségekből, a szükséges háziállatokból és mezőgazdasági szerszámokból, va-

lamint 3 hektárig terjedő földterületből állanak amennyiben 400 lej nem haladja meg a 120.000 lejt. Amennyiben az érték több volna, úgy csak a különbözet után kell megfizetni az örökösödési adót. Illetékmentes 100.000 lej értékhatárig a lakóházban talált bútor, ruha stb.

A városi örökségeknél — ha az ingatlan jövedelme nem haladja meg az évi 40.000 lejt, az örökösödési illetéket felére csökkentik. Amennyiben az ilyen örökség két év után újabb örökösödési illeték alá esne, az adót 25 százalékkal csökkentik.

Az új bélyegtörvény meghatározza az öröksők bejelentési kötelezettségeit, a bélyegilletékek alkalmazásának módját, valamint a bélyegilletékek készpénzben való leróvási módjait.

### Látványossági adó

Az új látványossági törvény jelentősen csökkenti az eddigi látványossági adók számát és egyszerűsíti a befizetés módját.

Látványossági adót kell fizetni mindenfajta előadás, művészi, szórakoztató, sport és egyéb hasonló rendezvények után, valamint a löversenyekből származó fogadások után az eladott jegyek értéke szerint.

Hangversenyrendezvényeknél 5 százalékos, színházi, operai, táncművészeti és más hasonló előadásoknál 10 százalékos, sportversenyeknél és löversenyeknél 10 százalékos, mozielőadásoknál 32 százalékos és bármilyen más látványossági előadásoknál 15 százalékos a bélyegilleték. A népi jellegű rendezvények után legtöbb 100 lejes általános adót kell fizetni naponta, amennyiben csak egy napig tartana a rendezvény, 100 lej bélyegilletéket kell fizetni.

A törvény értelmében mentesek a látványossági fizetések alól a kultúrünnepek, a szakszervezeteknek és alkalmazottak részére rendezett rendezvényei, iskolai ünnepek, ismeretterjesztő előadások, falusi táncok stb.

A jövőben külön törvény szabályozza majd a munkaszolgálatosok és szállítási műveletek után járó adórendszert.

Az új bélyegtörvény felsorolja azokat a munkálatokat, amelyeknek bére után adót kell fizetni. Ilyenek többek között, a gépfel-szerelési, festési, nikkelzési, kromozási, csiszolási, valamint olyan munkák, amelyeket forgalmi adónak alávetett tárgyak javításával végeznek.

### EGYÉB ADÓMENTESÉGEK

Adómentesek azok a javítási munkák, amelyeknél nyersanyagot dolgoznak fel, hogy formai adónak alávetett kész árut gyártsanak. Saját célra végzett javítási munkálatok és olyan kisiparosok munkái, akik egyedül vagy legfeljebb egy tanonccal dolgoznak, nem használnak két lóerőnél több hajtóenergiát és nem dolgoztatnak idegenekkel műhelyükön kívül, azok a személyszállítások, melyek

szakában megszavazott törvény indoklása megállapítja, hogy az 1947. december 29-én életbeléptetett 341. számú törvény, amely szigorúan megbüntette az adóeltitkolást elkövető személyeket, hathatós fegyvernek bizonyult az adócsalások megszüntetéséért folytatott harcban.

A 341—1947. számú adóeltitkolás megtorlásáról szóló törvény azonban a régi adóügyi törvények szemellett tartásával készült, ezért új törvényre volt szükség, amely bármilyen adó- vagy illetékcsalást, amelynek értéke meghaladja az 50.000 lejt, adóügyi szabotázs büntetének minősít és adóügyi kihágásnak tekintik azokat a vizsziéseket, amelyeknek értéke nem haladja meg az 50.000 lejt.

Az új törvény 1. szakasza értelmében az adóügyi büncselelményeket és kihágásokat az üzérkedés és szabotázs megtorlásáról szóló 551—1945. számú törvény szerint büntetik.

Adószabotázs alatt azt a cselekményt értjük, ha az adófizető nem fizeti be idejében az állam részére bevont különböző adókat és illetékeket, nem tartja be a bélyegilletékek szabályozó törvényes rendelkezéseket, nem vezeti a kereskedelmi könyveket, és nyilvánlári jegyzékeket, vagy rendszeresen és rosszindulatúan elmulasztja az esedékes adók kiegyenlítését.

Köztszűvelők, állami vállalatok vagy szövetkezetek vezetőinek esetében csak akkor alkalmazják a szabotázstörvény rendelkezéseit, ha ezek a rosszindulatú késedelmek a pénzügyi hatóságok figyelemzésének ellenére is megismétlődnek.

Szigorúan büntetik azokat a tisztviselőket, akik a vámolás alkalmazásával megkísérik az államot, a bélyeghamisítás kísérletét a bélyeghamisítók, azoknak cinikusait, a hamis bélyegek forgalombahozóit stb.

Az új törvény részletes ismertetésére még visszatérünk.

### Jó úton Mezőfény dolgozó földművesei

**ZILAH** — Mezőfény, szilágy-sági községben jól halad a munka. A dolgozó földművesek teljes egészében elégezték a mélyszántást s a vetések folyamán közel 20 százalékkal lépték túl a tervet. De nincsen hiány azóta sem az önkéntes munkavállalásban. A dolgozók megjavították az összes utakat a községben s újjáépítették a kulturházat is, mely az idők folyamán megrongálódott. A Nagykároly felé vezető út 5 kilométer hosszú szakaszát javították meg s ástak sáncot az út mentén.

A burgonya és napraforgó magfajlesleg begyűjtése folyamán is tanúsították a községben a megalapított tervet 103, napraforgómag begyűjtésének tervét pedig 107 százalékban teljesítették.

### MEZŐGAZDASÁGUNK TERMELÉKENYSÉGÉÉRT!

# 100 ÚJ TRAKTOR VÁR a szatmári állami gépállomás

Önkéntes munkával épülő bikaistállók, apaállatok beszerzése Szatmar falvaiban

**SZATMARNEMETI.** — A mezőgazdaság gépesítését és a hátramaradottság felszámolását szolgálja az állami gépállomás, amely az elmúlt évben is komoly segítséget adott a falvak dolgozó földműveseinek, bár csak 23 traktorral — amelyek közül 19 van csak jó állapotban — rendelkezett. Ezeket a traktorokat is a gépállomás szerelői szinte ócskavasokból állították össze. A gépállomás az új évben azonban már száz új traktort kap, hogy teljes mértékben megfelelhessen feladatának.

Hasonlóan tovább fejlesztik a megye területén felállított 31 szövetkezeti kis gépállomást is, amelyek tulajdonosok az „Otelul” mezőgazdasági géppel vannak ellátva. A kis gépállomások ekék-

kel, boronákkal, szecskavágókkal, morzsolókkal és vetőgépekkel rendelkeznek.

Az elmúlt évben sem az állami gépállomás, sem a szövetkezeti kis gépállomások nem nyújthattak olyan mértékű segítséget a falvak dolgozóinak, mint kívánatos lett volna, mert részben későn lettek megszervezve, részben pedig nem voltak a szükséges mennyiségben ellátva gépekkel. Mezőgazdasági gépek gépesítése azonban az ezévi általános gazdasági tervünk egyik igen fontos pontja és így gépállomásaink megerősítése nem fog elmaradni.

Hasonlóan komoly lépések készültik elő megveszte az állattenyésztés minőségi és mennyiségi termelésének feljavítását. Ennek a kérdésnek nagy fontosságát fel-

# A polgári nacionalizmus és a sovinizmus ellen vállaltak kérielhetetlen harcot a MNSz kolozsmegei aktivistái

**KOLOZSVAR.** — A Magyar Népi Szövetség kolozsmegei szervezete az elmúlt héten alapaktiva gyűlést tartott, amelyen a megyei aktivistákon kívül résztvett Bedő László központi kiküldött is. Az ülésen megjelentek a megyei szervezet intézőbizottságának tagjai és a szervezők is összesen 136 aktivista.

Az alapaktiva gyűlést Kovács Károly megyei elnök nyitotta meg. Beszédében rámutatott arra, hogy az egynapos értekezlet célja ismertetni a Román Munkáspárti-nak Központi Vezetősége Politikai Irodájának a nemzeti kérdésben hozott határozatát, valamint a MNSz IV. kongresszusának eredményeit.

Bedő László központi kiküldött ismertette ezután részletesen a Román Munkáspárt Központi Vezetősége Politikai Irodájának a nemzeti kérdésben hozott határozatát és rámutatott a polgári nacionalizmus és a sovinizmus elleni küzdelem alapvető fontosságára. A továbbibban ismertette a MNSz IV. országos kongresszusának határozatait és vállalt munkát, melynek végrehajtásában a megye ak-

tivistáinak szívvel-leléssel be kell kapcsolódjanak. Beszéde során kiemelte azokat a fontos kérdéseket, amelyek megoldása a szervezeti élet fellendítésének sarkpontjai. Kiemelte a tömeges ideológiai nevelésének fontosságát, a reakció elleni harc fokozását, a dolgozók osztályelleneségei leleplezését.

A hozzászólások során a megyei aktivisták fogadalmat tettek, hogy a IV. országos kongresszus határozatai alapján újabb lendületet valóstítják meg az 1949. évi munka tervet. Munkát vállaltak a tömegek nevelése, a szervezeti élet fellendítése és a dolgozók osztályharcának fokozásáért és végső győzelméért.

Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy január hónap elején járási értekezletek keretében a helyi szervezetek vezetőivel is fel-dolgozzák a nemzeti kérdésben hozott határozatot és a MNSz országos kongresszusának fontosságát. A járási értekezleten a két fontos kérdés ismertetését a megyei intézőbizottság tagjai végzik. A tervezett értekezleteket január 4-én és 5-én tartják meg a megye különböző járási székhelyein.

# Szerzett tudásunkat

a gyakorlatban akarjuk érvényesíteni!

— hangoztatták az albisi EMGE tanfolyam hallgatói

**ALBISI.** (Levelezőnk től.) — Kicsi falu, 670 lakóval. Távol az országtól, vasúttól, 26 kilométerre Sepsiszentgyörgytől. De azért mozgalmas benne az élet s a falu dolgozói a szocializmus építésén dolgoznak. Előnképp fogadott december 23-án is, amikor a MNSz megyei szervezetének autóján megérkeztünk. A kéthetes mezőgazdasági tanfolyam záróvizsgájára gyűltek egybe a MNSz székházába a község dolgozói.

A RMP, a MNSz helyi szervezetének vezetősége és a hallgatók közös elhatározása hozta létre a komoly célú mezőgazdasági tanfolyamot, amelynek költségeit is öntudatosan közösen vállalták, csakhogy tudással is felfegyverkezzenek a nagy feladatok megoldására. A vizsgáztató bizottság elnöki tisztségét Mezei Lajos, az EMGE Központ kiküldöttje töltötte be.

A tanfolyam 28 dolgozó földműves hallgatója magabiztosan várta a vizsgakérdéseket. Köztük Vass Béla, a MNSz elnökének fia a legkisebb, 14 éves s a 40 éves Szabó János egy holdas ujjazda a legidősebb, aki 12

évig őrizte irástudatlanul, de becsülettel a falu esordáját s most, hogy egy kis földesekéhez juttatta a népi demokrácia, beiratkozott ő is a tanfolyamra, hogy öreg fejjel megtanulja a betűvetést, amihez a multban nem volt szerencséje. Egészséges gondolkodásával és tapraesett felteleteivel az előadók is bámulatba ejtette.

— Azért akarok tanulni — válaszolta a hozzáintézett kérdésre —, mert most a magamfajta szócenyember számára is lehetőség nyílt, hogy beleszólhasson a saját ügyeink intézésébe és résztvehessen a község munkájában.

De jelentős haladást mutattak fel a 14, 15 évesek is. Bátor öntudattal feleltek a feltett kérdésekre.

A nyilvános záróvizsgán a két szakelőadón kívül megjelent Vajda István, a RMP helyi szervezetének titkára és Vass Béla, a MNSz helyi elnöke is, akik üdvözlő beszédükben hangsúlyozták, hogy a falu dolgozói tovább akarnak tanulni, mert nem szeretnének lemaradni a szocializmus építésének utján.

A kikérdezés után Kocsis Sándor, az EMGE kirendeltség vezetője, a MNSz megyei végrehajtó bizottság tagja beszélt a dolgozó földművesek feladatairól, majd Mezei Lajos intézett buzdító szavakat a tanfolyam hallgatóihoz.

— Azok az oklevelek és kalászkok — mondotta beszédében —, amelyeket itt kaptok, arra köteleznek benneteket, hogy bővült tudásokkal az egész falu dolgozó lakosságának segítségére legyetek a kormányunk által kibocsátott gazdasági tervek végrehajtásában. Rátok hárul az a feladat is, hogy a tanfolyamon megalapozott közösségi érzést tovább fejlessztek és karöltve a demokratikus szervezet vezetőivel, a mezőgazdasági csatlóban példamutatással előljárjatok.

Beszéde további során változó a munkáspárti szövetség és a kiszámányolók elleni harc fontosságát, valamint a Népköztársaság egy-éves nagy eredményeit.

A hallgatók egyöntetűen megfogadták, hogy szerzett tudásuknak mind a munka mezején, mind a közösségi munkában felhasználják.

A Népköztársaság Himnuszával megkezdett és Ady—Petöfi—Jászai Béla-versekkel tarkított vizsziainnepély az Internacionálé élénklésével fejeződött be.

# Uj iskolát, uj vízvezetékét építettek Verespatak dolgozói

**VERESPATAK.** — (Levelezők-től.) A község dolgozó népe ismét bizonyosságot adott arról, hogy tettek és áldozatok vállalásával egyetemes és áldozatos és valóra váltani a demokratikus fejlődést. A mintegy hét kilométer hosszan elnyúló községnek csak a felső végén volt egy hétszázalagos elemi iskolája, így az alsóvégen lakó gyermekek csak nagy nehézségekkel, többkilométeres gyalogút megtevéssel közelíthették meg az iskolát. Ez a távolság — különösen télviz idején — komoly nehézségeket jelentett, de ettől eltekintve, a falvak fokozottabb kulturális fejlődése és a demokratikus tanügyi reform, mely lehetővé tette, hogy a falusi dolgozó szegényparasztok tömegei is iskolázathassák tehetséges gyermekeiket — szükségessé tette, hogy még egy iskolát nyissanak meg Verespatakon.

A nagy tömegekben jelentkező, tanulmányi falusi ifjúság számára szülőknek bizonyult az egy héttantermes iskola és így sokan helyszűke miatt kiszorultak a tanulás lehetőségéből.

Verespatak dolgozói megértették az új idők szellemét és önkéntes munkával rövid idő alatt új iskola-épületet emeltek az alsóvégiek számára is. Az iskolaépítkezés munkálataiban nagy segítséget nyújtott a helyi Román Munkáspárt, melynek részéről Gagyti Sándor irányította a felkészült munkát. Nem maradt ki az önkéntes munkából, amely versenyszerűen folyt le, a MNSZ sem, amelynek 56 tagja 2174 munkórát dolgozott.

A község dolgozó női is hatalmas erőfeszítéssel járultak hozzá az új iskola építéséhez. A Románia Demokráta Nők Szövetsége mozgósította tagjait, Babutiú Matild egy-maga 702 munkórával vette ki részét az ujjáépítési munkákból. — Példaadásával elérte azt, hogy mindenki dicsőségnek tartotta, hogy minél több munkát végezzen el, lehetőleg jóval többet, mint amit tervebe vettek.

Szép munkateljesítményt ért el az iskolaépítkezésben Székely József 235, Kovács György 150, Rácz Teréz 105, Zlacz Rozália 112, Ekhárt János 100 órai önkéntes közmunka elvégzésével.

Hasonló lendületű önkéntes közmunka zajlott le a „Felszegen” is, ahol Bartha András MNSZ alelnök irányításával új csatornázással látták el a községi csörgőt. A munkában a MNSZ tagjai a szükséges nyersanyagot is maguk termelték ki és dolgozták fel azt a vízvezeték céljaira. Az ujjáépült csörgő, mely a község vízvezetékének szerepét tölti be, tiszta, ujonnan épült, közvetlen látja el a községet friss és egészséges forrásvízzel.

Az új iskola, amely a jövő tanévben már megnyitja a tudásra évezredes falusi gyermekek számára, elvett és az ujjáépült vízvezeték, amit mind a község dolgozó népe a saját erejéből valósított meg a kollektív munkának diadalát hirdeti.

KORNIA VALERIA levelező

## Állami üzlet nyílt Zilahon

### A szilágysomlyói állami üzlet dolgozója falvakon

**ZILAH.** — Megnyílt Szilágymegye székhelyének első állami üzlete, a nagyváradi állami vasútüzlet fiókja. Az új üzlet nagy hiányt pótol a megyeszékhely ellátása terén, s elsősorban a dolgozó földművesek segítségére van. A tökéletesen felszerelt üzletben mindenféle vas- és fémárukat kapni lehet.

Itt írjuk meg, hogy a szilágysomlyói állami vasútüzlet alkalmazottjai elhatározták, hogy önkéntes munka keretében áruszátrakkal fogják felkeresni a falvakat, hogy megkímélik a dolgozó földműveseket a költésért és fáradságtól, ami az üzleti színhelyekre való utazással jár. Az elmúlt napokban a sarmasági bányászokat keresték fel.

**CINEMA „TIMPURI NOU”**  
**„UJ IDŐK” mozgó**  
 fost (volt) FORUM

**Ujévi műsor:**

*A legszebb műsor a vi'ág eseményeiről*  
*Ujdonságok 23 sorozat*  
**Az ember és a majom**  
**A Hóflomai művészek**  
**Tudomány és technika**  
*Folytatódó előadások*

Belépőjegy ára: **15 lej**

**A HETI LOTO**

Január 3-iki húzásának eredménye:

Kihúzták az urnákból a következő számokat:

**38 61 52 42 38**

Az e heti prémium: **279.438 lej**

SLOVA HIRDETÉS

# APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés soronként 3-5 lej. Legnagyobb hirdetés díja 10 szögig 30-50 lej. Álláskeresőknek soronként 2 lej. Cim a kiadóban és jellegű hirdetésnek 20 lej pótdíj fizetendő.

**ADAS-VETEL**

**MODERN,** díornirok, kombinált szekrények, rökamiek, fotellek, asztalok, székek, két darab használt festett szekrény és toalett eladó. Török István asztalosnál, Roosevelt utca 3. Óvároban. 7741

**ELADÓK:** Zsurasztal fémcsőből üveglappal, előszobafal 190x158 tükrökkel 78x48 boiler, bronzcsillár, fekete selyemruha, super paladim. Egyetem-utca 3., 14-es lakás. 7768

**WIRTH-zongora,** kombinált szobator, szőnyegek, konyhabutor eladó. Délután 2-4 között. Budai Nagy Antal-utca 7., II. 9. 7775

**FEKETE** szmokingnadrágot és jékarban levő szőberln. fotallt keresek. December 30-utca 6. szám, szabóság. 7773

**RÁDIO,** modern, világvevő, varázsszemes. eladó. Szentegyház-utca 30., földszint, ajtó 2. 7774

**KERESEK** szép függőnyt két ablakra Cim a kiadóban 7761

**VESZEK** perzsaszőnyeget, esetleg orontálit, 2-5 négyzetméterest. — Ajánlatokat „Szőnyeg” jellegére. 7760

**KERESEK** kifogástalan perzsaszőnyeg megvételre Ajánlatokat árnyékléssel „Bunda” jellegére. 7760

**Egy Ehrbar zongora** olcsón eladó. Kossuth Lajos-utca 32., ajtó 8. 7759

**RÁDIO** Standard, 5 lámpás, eladó. Einstein-utca 8. szám. 7741

**JÓKARBAN** levő női és férfikecipőket keresek. Cimeket. Ady-utca 8. 7756 a kiadóban. 7728

**AZONNALI** bugatásra magkocának való, nagynövésű, 8 hónapok, 100 kg-on felüli malacok eladók. Megtekinthetők Vörös Hadsereg-utca 78. alatt, felső csengő. 7754

**ELADÓ** egy 12 szeméjyes Rosen-thal ebédőszervíz és egy háromajátós ruhaszekrény. Eötvös-utca 25. 7769

**ELADÓ** 37-es barna női bilgeri cszina Toldi Miklós 4. (Ady gyár környéke.) 7767

**NAGYON** szép, mély gyermekkorcsi sürgősen eladó. Jugoszlávia (Petru Rares)-utca 29. 7755

**ELADÓ** egy szoba, konyhas családiház. Cim a kiadóban. 7769

**VESZEK** beköltözhető, 3-4 szobás, összkomfortos, kertés családiházat, lehetőleg belvárosban. Cim a kiadóban. 7752

**KERESEK** sürgősen megbízható, perfektné főzni tudó bejáró mindenes. Jelentkezni Wilson-utca 7. Godeanu. 7749

**MEGBIZHATÓ,** rendszerető mindeneset keresünk. Bolyai-utca 7., II. emelet 11. 7764

**JÓLFOZÓ** mindenest azonnal felveszek. Nagy, Köztársaság (Majális)-utca 38. 7753

**FŐZNI** tudó mindenes leányt keresek azonnalra. Széchenyi-tér 1., II. 10. 7770

**KEREM** Szabó urat, hogy a nála levő Spiró Balázs Etelka kabátját Donány-utca 37. szám alá hozza el. 7745

**FIGYELEM!** Befagyott vízvezetékét villanyaaprítással azonnal kioldvasztja Nánási, Király-utca 4. 7737

**MENYASSZONYI** ruhák, tátyolok, koszorúk, szőrmeképek kiadószéke. „Dália Művirágsszalom” Horea ut 35. Gy. 181

**KERESEK** egy magános, középkorú nőt, aki egy pár ember háztartását vezetné, mint családtag. Cim: Budai Nagy Antal 44., ajtó 13. Értekezni délután 4-6-ig. 7771

**DIÁKLEANYT** elfogadnék teljes ellátással. Szentegyház-utca 18., bent az udvarban, emeleten. 7762

**ELVESZETT** Ambrus Erzsébet névre szóló pontkönyv. Becsületes megtalálója adja be Munkás-utca 80. szám alá A könyv tulajdonosa szegény újságíró. Gr.

**A ROMÁN-SZOVJET BARÁTSÁG HAZA**

Egyetem-utca 1 szám

**A Szovjetunió barátainak találkozóhelye**

Ovaszterem — Könyvtár — Klub — Sakk-szoba

hősi, tudományos és ideológiai könyvek; román, magyar és orosz nyelven megjelenő folyóiratok és napilapok

Nyitva 14-22 óra között, vasárnap és ünnepnapokon 9-23 óra között

**FIGYELEM!**

**Zokogó majom**

Május 1-utca 3

Étterme felvesz új abonenseket, déli ebédre havi 1050 lejért

Menürendszer 45-55 lej

Hal és gretár különlegességek

Fűtött terem áll a község rendelkezésére

**A ROMÁN NÉPI KÖZTÁRSASÁG ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK**

**43. JÁTÉKTERVE**

80.000 sorsjegy • 40.000 nyeremény • 5 jutalom

egős vagy osztható 4 egy millió mozgó jutalom (1-4 osztály); 1 ötmillió egős vagy osztható jutalom (5-ik osztály)

ELŐ OSZTÁLY	MÁSODIK OSZTÁLY	ÖTÖDIK OSZTÁLY
Húzás: 1948. szeptember 28-29.	Húzás: 1948. október 24-25.	Húzás: 1948. január 9-9-10, 11-11, 17, 20-21-22, 23-27-28, február 2-3-4, 9-10-11 és 15.
Egy millió Jutalom Tel. Nyeremény	Egy millió Jutalom Tel. Nyeremény	LEGNAGYOBB NYEREMÉNY SZERENCÉS ESETREK LEL
1 1.000.000	1 1.000.000	10.000.000
1 500.000	1 500.000	8.000.000-7.000.000-6.000.000
1 250.000	1 250.000	NET JUTALOM TEL
1 100.000	1 100.000	NET JUTALOM TEL
1 50.000	1 50.000	1 5.000.000
1 25.000	1 25.000	1 5.000.000
1 10.000	1 10.000	1 3.000.000
1 5.000	1 5.000	1 2.000.000
1 2.500	1 2.500	1 1.000.000
1 1.250	1 1.250	1 500.000
1 625	1 625	1 400.000
1 312,50	1 312,50	1 300.000
1 156,25	1 156,25	8.200.000
1 78,125	1 78,125	6 100.000
1 39,0625	1 39,0625	6 100.000
1 19,53125	1 19,53125	8 75.000
1 9,765625	1 9,765625	12 50.000
1 4,8828125	1 4,8828125	20 30.000
1 2,44140625	1 2,44140625	24 25.000
1 1,220703125	1 1,220703125	50 20.000
1 610,3515625	1 610,3515625	70 15.000
1 305,17578125	1 305,17578125	100 12.000
1 152,587890625	1 152,587890625	200 10.000
1 76,2939453125	1 76,2939453125	29500 5.000
1 38,14697265625	1 38,14697265625	30000 147.500.000
1 19,073486328125	1 19,073486328125	30000 173.550.000
1 9,5367431640625	1 9,5367431640625	
1 4,76837158203125	1 4,76837158203125	
1 2,384185791015625	1 2,384185791015625	
1 1,1920928955078125	1 1,1920928955078125	
1 596,04644775390625	1 596,04644775390625	
1 298,023223876953125	1 298,023223876953125	
1 149,0116119384765625	1 149,0116119384765625	
1 74,50580596923828125	1 74,50580596923828125	
1 37,252902984619140625	1 37,252902984619140625	
1 18,6264514923095703125	1 18,6264514923095703125	
1 9,31322574615478515625	1 9,31322574615478515625	
1 4,656612873077392578125	1 4,656612873077392578125	
1 2,3283064365386962890625	1 2,3283064365386962890625	
1 1,16415321826934814453125	1 1,16415321826934814453125	
1 582,0765961346740740625	1 582,0765961346740740625	
1 291,03829806733703703125	1 291,03829806733703703125	
1 145,519149033668518515625	1 145,519149033668518515625	
1 72,7595745168342592578125	1 72,7595745168342592578125	
1 36,37978725841712962890625	1 36,37978725841712962890625	
1 18,189893629208564814453125	1 18,189893629208564814453125	
1 9,0949468146042824072265625	1 9,0949468146042824072265625	
1 4,54747340730214120361328125	1 4,54747340730214120361328125	
1 2,273736703651070601806640625	1 2,273736703651070601806640625	
1 1,1368683518255353009033203125	1 1,1368683518255353009033203125	
1 568,434175912762651501806640625	1 568,434175912762651501806640625	
1 284,2170879563813257509033203125	1 284,2170879563813257509033203125	
1 142,108543978190662875451806640625	1 142,108543978190662875451806640625	
1 71,0542719890953314377259033203125	1 71,0542719890953314377259033203125	
1 35,527135994547665718862951806640625	1 35,527135994547665718862951806640625	
1 17,7635679972738328594314759033203125	1 17,7635679972738328594314759033203125	
1 8,881783998636916429715737951806640625	1 8,881783998636916429715737951806640625	
1 4,4408919993184582148578689759033203125	1 4,4408919993184582148578689759033203125	
1 2,220445999659229107427934487951806640625	1 2,220445999659229107427934487951806640625	
1 1,1102229998296145537139672439759033203125	1 1,1102229998296145537139672439759033203125	
1 555,111499961907277356958621939759033203125	1 555,111499961907277356958621939759033203125	
1 277,55724998095363867847931096987951806640625	1 277,55724998095363867847931096987951806640625	
1 138,778624990476819339239655484939759033203125	1 138,778624990476819339239655484939759033203125	
1 69,38931249523840966961982774246987951806640625	1 69,38931249523840966961982774246987951806640625	
1 34,69465624761920483480991387123484939759033203125	1 34,69465624761920483480991387123484939759033203125	
1 17,3473281238096024174049569356172246987951806640625	1 17,3473281238096024174049569356172246987951806640625	
1 8,6736640619048012087024784678086172246987951806640625	1 8,6736640619048012087024784678086172246987951806640625	
1 4,3368320309524006043512392339043086172246987951806640625	1 4,3368320309524006043512392339043086172246987951806640625	
1 2,1684160154762003021756196169521543086172246987951806640625	1 2,1684160154762003021756196169521543086172246987951806640625	
1 1,084208007738100151087809808476271543086172246987951806640625	1 1,084208007738100151087809808476271543086172246987951806640625	
1 542,104003869190075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	1 542,104003869190075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	
1 271,052001934595037771952452118369050075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	1 271,052001934595037771952452118369050075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	
1 135,526000967297518885976226059184525037771952452118369050075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	1 135,526000967297518885976226059184525037771952452118369050075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	
1 67,7630004836487594429881130295922625037771952452118369050075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	1 67,7630004836487594429881130295922625037771952452118369050075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	
1 33,88150024182437972149405651479613125037771952452118369050075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	1 33,88150024182437972149405651479613125037771952452118369050075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	
1 16,940750120912189860747028257398065625037771952452118369050075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	1 16,940750120912189860747028257398065625037771952452118369050075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	
1 8,4703750604560949303735141286990328125037771952452118369050075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	1 8,4703750604560949303735141286990328125037771952452118369050075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	
1 4,23518753022804746518675706434951640625037771952452118369050075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	1 4,23518753022804746518675706434951640625037771952452118369050075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	
1 2,11759376511402373259337853217247703125037771952452118369050075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	1 2,11759376511402373259337853217247703125037771952452118369050075543904904236738100151087809808476271543086172246987951806640625	
1 1,05879688255701186629668926608623851562503777195245211836		